
1

 
  

ΠΡΟΣ:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
θεμάτων
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
Τ.Κ. 101 91,  Χολαργός
Τηλ: 210-6508326
E-mail: tkvel@yme.gov.gr   

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην ερώτηση 1494/18.02.2026 του βουλευτή κ. Φραγκίσκου 
Παρασύρη

Σε συνέχεια της ανωτέρω ερωτήσης με θέμα: «Συγκεκριμένες πρωτοβουλίες 
προκειμένου να καλυφθούν τα 3 εκατ. κυβικά που θα στερηθεί η πόλη του Ηρακλείου, από τη 
διακοπή της λειτουργίας του φράγματος Αποσελέμη», σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 

Ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε. (Ο.Α.Κ. Α.Ε.), ως εποπτευόμενος φορέας της 
Πολιτείας, επιτελεί διαχρονικά κομβικό ρόλο στον σχεδιασμό, την κατασκευή και τη 
διαχείριση των βασικών υδραυλικών υποδομών της Κρήτης, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
ασφάλεια υδροδότησης, στην ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής και στη θωράκιση του 
νησιού έναντι ακραίων φαινομένων.

Η αποτελεσματικότητα του Οργανισμού αποτυπώνεται στη λειτουργία και διαχείριση έργων 
στρατηγικής σημασίας, όπως το Φράγμα Αποσελέμη, το Φράγμα Ποταμών, η Λιμνοδεξαμενή 
Αγίου Γεωργίου Οροπεδίου Λασιθίου, καθώς και τα κεντρικά υδροαρδευτικά δίκτυα στην 
Περιφερειακή Ενότητα Χανίων. Τα έργα αυτά αποτελούν βασικούς πυλώνες του υδατικού 
ισοζυγίου του νησιού και εξυπηρετούν διαχρονικά τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών.

Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ορθολογική και βιώσιμη διαχείριση των 
υδατικών πόρων, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ανέθεσε στον Ο.Α.Κ. Α.Ε. την 
εκπόνηση του «Σχεδίου Διαχείρισης (Master Plan) των Υδραυλικών Έργων Κρήτης», το 
οποίο ολοκληρώθηκε τον Μάιο του 2022, κατόπιν εκτεταμένης διαβούλευσης με τους 
συναρμόδιους τοπικούς και θεσμικούς φορείς.

Το εν λόγω Σχέδιο περιλαμβάνει:

 το Τμήμα Υ1: Γενικό Διαχειριστικό Σχέδιο (Master Plan) Ύδρευσης – Άρδευσης 
νήσου Κρήτης,

 το Τμήμα Υ2: Γενικό Διαχειριστικό Σχέδιο (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής 
Προστασίας νήσου Κρήτης.
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Μέσω του Σχεδίου αυτού τίθενται οι βάσεις για τον μακροπρόθεσμο προγραμματισμό και την 
ιεράρχηση των αναγκαίων έργων, σε εναρμόνιση με το εγκεκριμένο Σχέδιο Διαχείρισης 
Λεκανών Απορροής Ποταμών της Περιφέρειας Κρήτης. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στον 
προσδιορισμό μέτρων και δράσεων για την ορθολογική αξιοποίηση των υφιστάμενων 
υδατικών πόρων, καθώς και στην ανάγκη υλοποίησης νέων υποδομών, κατόπιν αξιολόγησης 
εναλλακτικών σεναρίων.

Σημαντικό εργαλείο τεκμηρίωσης αποτελεί η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων, στην οποία αποτυπώνονται στοχευμένες παρεμβάσεις για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση προβλημάτων ύδρευσης και άρδευσης σε βραχυπρόθεσμο (5ετίας) και 
μακροπρόθεσμο (20ετίας) ορίζοντα, λαμβάνοντας υπόψη τις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής.

Παράλληλα, για την περαιτέρω ενίσχυση του θεσμικού και τεχνικού πλαισίου διαχείρισης 
των υδάτων, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανέθεσε στην εταιρεία HVA 
International την εκπόνηση συμπληρωματικής ολοκληρωμένης μελέτης. Ο Ο.Α.Κ. Α.Ε. έχει 
θέσει στη διάθεση της εταιρείας το υφιστάμενο Master Plan και συνεργάζεται  μαζί της, 
αξιοποιώντας τη συσσωρευμένη εμπειρία και τεχνογνωσία του στον τομέα των υδραυλικών 
έργων.

Επιπροσθέτως, εφαρμόζοντας τους παραπάνω στρατηγικούς σχεδιασμούς, ο Ο.Α.Κ. Α.Ε., 
σχεδιάζει, μελετά, ωριμάζει και εκτελεί πλήθος υδραυλικών έργων. Ενδεικτικά, αναφέρονται 
τα παρακάτω έργα ύδρευσης:

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΗ 
(ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΛΑΣΙΘΙ: ύδρευση 265χιλ κατοίκων, 125χιλ ξενοδ. κλίνες)
- Υπό εκτέλεση έργο: ΥΠΟΕΡΓΟ 1: ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟΥ ΠΡΟΣ 

ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ Δ1 ΚΑΙ Δ3 ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (Προϋπολ. Σύμβασης: 4.65εκατ. ευρω)
- Υπό εκτέλεση έργο: ΥΠΟΕΡΓΟ 6: ΜΟΝΑΔΑ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 

ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΤΗΣ ΕΕΝ ΑΠΟΣΕΛΕΜΗ (Προϋπολ. Σύμβασης: 1.18εκατ. ευρω)
- Υπό δημοπράτηση έργο: ΥΠΟΕΡΓΟ 8: ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 

ΠΡΟΣΑΓΩΓΗΣ ΣΤΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΙΣΙ, ΜΙΛΑΤΟΣ, ΕΛΟΥΝΤΑ, 
ΣΤΗ ΝΕΑΠΟΛΗ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΒΡΑΧΑΣΙ, ΝΙΚΗΘΙΑΝΑ, ΛΙΜΝΕΣ, 
ΧΟΥΜΕΡΙΑΚΟΣ, ΜΕΣΑ - ΕΞΩ ΛΑΚΩΝΙΑ, ΚΡΙΤΣΑ ΤΟΥ Ν. ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΑΠΌ 
ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΗ (Προϋπολ. Δημοπρ.: 14.8εκατ. ευρω)

- Υπό μελέτη η ενίσχυση συστήματος Αποσελέμη από το πεδίο Γεωτρήσεων Μαλίων 
σε συνεργασία με ΔΕΥΑ Ηρακλείου.

- Υπό μελετητική διερεύνηση η ενίσχυση του συστήματος Αποσελέμη από το σύστημα 
Αλμυρού Ηρακλείου σε συνεργασία με αρμόδιες υπηρεσίες. 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΠΟΤΑΜΩΝ 
(ΡΕΘΥΜΝΟ: ύδρευση 55χιλ κατοίκων, 55χιλ ξενοδ. κλίνες)
- Υπό εκτέλεση έργο: Υποέργο 1: ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ 

ΠΟΤΑΜΩΝ ΑΜΑΡΙΟΥ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ (Προϋπολ. 
Σύμβασης: 22.26εκατ. ευρώ)

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Α.Κ. Α.Ε.

Αριστείδης Παπαδογιάννης 
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